
— (A lift.) Miután fővárosban a négy  
és az ötemeletes házak száma az utóbbi évek­
ben megszap'orodott, azóta aliítek is divatba 
jöttek, amelyek azonban sok esetben csakis arra 
a célra szolgáinak, hogy a nagy bérházakban 
lakók szemenszedett boszuságokhoz jussanak, 
részint a háztulajdonosok, részint pedig a ház­
mesterek szivességeböl. Amint a hozzánk mind­

untalan érkező panaszos levelekből olvassuk, a 
liftek terén megdöbbentő visszaélések uralkod­
nak, révén persze unnak, hogy olyan élhetetlen 
hatósághoz van szerencsénk, amely a vissza­
élők ellen nem tud vagy nem mer föllépni. Az 
első becsapás a háziurak részéről akkor tör­
ténik, amikor épülőfélben levő házaikban ki­
adó lakásokat hirdetnek s amikor az érdeklő­
dőkkel azt tudatják, hogy az épületben lift is fog 
a rendelkezésükre állani. Erre a liftre való te­
kintetből a negyedik és az ötödik emeleti laká­
sokat is elkapkodják, még pedig magas árakon, 
Mikor azonban a partáj beköltözik, mihamar 
megtudja, hogy iohiszemtiségével visszaéltek, 
mert a lift a napnak csak bizonyos óráiban áll 
szolgálatára, de rendszerint nem akkor, amikor 
neki szüksége volna rá. Miután pedig a megsza­
bott időközökben nem veheti igénybe, hát más 
időben kénytelen liftezni, ami minden egyes 
alkalommal tiz fillérjébe kerül. Dehát az sem 
bizonyos, hogy a fölhuzót a megszabott órákon 
belül is igénybe lehet venni, mert sok függ at­
tól, hogy a házmester milyen hangulatban van. 
Na mert hát a legtöbb liftet nem külön alkalma­
zott, hanem a házmester vagy a felesége ke­
zeli. Vajmi gyakran megtörténik, hogy a ház 
őrének vagy zsarnokának ebben vagy abban az 
időben dolga akad s ez esetben az érdemes ur 
cédulát ragaszt, ki a lift ajtajára, amely cédula 
azt hirdeti, hogy a gépezet elromlott s igy a 
felhúzó nem jár. Megesik azonban akárhány­
szor, hogy a házmesternek van szüksége a 
megbomlott felhuzóra s ilyenkor nyomban k i­
derül, hogy semmi baja sincs De az is előfor­
dult már, hogy holmi Ígért borravaló folytán a 
lift hirtelen megiavult és úgy szállt fölfelé, 
mint a budapesti házbér. Mindezeknél komi- 
szabb dolog az, hogy sok liftes épületben a fe l­
vonót vasárnap délután egyáltalában nem lehet 
igénybevenni, meri a házmester az ö becses 
nejével és gyermekeivel valahova vizitbe megy. 
Ilyenkor persze minden csöngetés, minden zör- 
getés hiábavaló és igy a házban lakóknak vagy  
az azokhoz látogatóba menőknek föl kell mász­
ni a negyedik vagy az ötödik emeletre, dicsé­
rete közben a hatóságnak, amely nyugodtan, el- 
képzelhetlen flegmával tűri, hogy a háziurak és 
a házmesterek minden lehető alkalommal visz- 
szaéléseket kövessenek el. Azok, akik olykor- 

| olykor panaszokkal fordulnak hozzánk, sok min­
den más szekatúráról is beszámolnak, kétségte­
lenné téve, hogy sok az olyan házmester, aki­
nek legnagyobb ambíciója abban jelentkezik, 
hogy a lakókat, akik pedig ugyancsak borrava- 
lózzák őket, minél alaposabban megboszantsák. 
írván minderről, épen azt a felhívást kapjuk 
kézhez, amelyben a házmestereket értekezletre 
hívják össze, amely értekezleten helyzetük ja­
vításáról lészer szó. Talán nem ártana, ha ezen 
az értekezleten a lakók is megjelennének és ők 
mondanák el panaszaikat, arra kérve a kelle­
metlen zsarnokokat, hogy lehetőleg kegyelmez­
zenek meg nekik, akiktől tulajdonképen élnek.
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